

Od naredne sedmice u Loznici će na jednom mestu biti moguće dobiti sve informacije o projektu "Jadar", odnosno istraživačkim radovima usmerenim ka otvaranju budućeg rudnika jadarita u ovom kraju.

Kompanija "Rio Tinto" otvoriće 22. novembra info centar u Gimnazijskoj ulici s ciljem da stanovnicima Loznice i okoline pruži neophodne informacije o razvoju, ciljevima i koracima koji predstoje do realizacije projekta "Jadar".

- Sa željom da zainteresovanima obezbedimo pouzdane informacije iz prve ruke, info centar će doprineti i jačanju saradnje sa lokalnom zajednicom u cilju nastavka građenja dugoročnih odnosa i uzajamnog poverenja - saopšteno je iz ove kompanije.

Svečanom otvaranju info centra prisustvovalaće gradonačelnik Loznice Vidoje Petrović i generalni direktor kompanije "Rio Sava Exploration", Ričard Stori.

Podsećamo da je tim srpskih i američkih geologa zaposlenih u kompaniji "Rio Tinto" još 2004. godine u blizini Loznice otkrio ležište koje sadrži mineral pod nazivom jadarit. Dolina reke Jadar i dalje je jedino mesto na svetu na kome je mineral pronađen.

Sasvim slučajno, jadarit je gotovo istog hemijskog sastava kao i kriptonit, izmišljeni mineral u filmskoj priči o Supermenu. U selima oko Draginca, duž obale reke Jadar otkriveno je značajno ležište litijuma i bora svetske klase, a multinacionalna kompanija ulaže veliki novac u tehničke, ekonomske, kao i u socijalno-ekološke studije, kako bi se stvorile okolnosti za odgovoran razvoj projekta.

Usled visoke koncentracije litijuma i bora, kao i geološkog ležišta za koje je procenjeno da iznosi 200 miliona tona, Jadar se smatra jednim od najvećih nalazišta litijuma na svetu.

Ukoliko bude razvijen, Jadar bi mogao da podmiruje 10 odsto potreba za litijumom na svetskom nivou.

Oba ciljna proizvoda projekta, litijum i bor, igraju važnu ulogu u energetski efikasnijoj budućnosti. Ova uloga se, između ostalog, ogleda u upotrebi litijuma za izradu baterija za vozila na električni pogon, kao i u upotrebi bora pri izradi izolacije staklenim vlaknima i izgradnji vetrenjača.

Od samog početka razvoja projekta, kompanija "Rio Tinto" je blisko saradivala sa Vladom Republike Srbije i zvaničnicima lokalnih vlasti, kako bi se obezbedili uslovi da projekat napreduje odgovorno i na način koji će doprineti dobrobiti lokalne zajednice.

izvor: blic.rs